

台商区加快道路建设步伐——

交通网络持续优化 助力区域经济发展

核心提示

近日,记者从泉州台商投资区自然资源与规划建设交通局了解到,今年以来,台商区在交通基础设施建设、农村公路养护提升以及重点督办事项办理等方面成果斐然,重点项目稳步推进,创新举措不断实施,为区域交通事业和社会经济的快速发展注入了强劲动力。

□融媒体记者 罗剑生
通讯员 吴春兰 苏志辉
文/图

重点项目有序推进

当下,台商区的重点交通项目建设如火如荼。近日,记者走进金屿大桥和百崎通道施工现场,只见工人们在各自岗位上忙碌着,各项建设环节有序衔接,机器轰鸣声不绝于耳。据介绍,这两个项目是台商区交通发展的关键环节,建成后将极大增强台商区与外界的联系,提升区域交通枢纽地位,为经济腾飞搭建坚实桥梁。

备受瞩目的海山大道和江城大道建设也进展顺利。海山大道建设已进入冲刺阶段,目前道路主体结构施工基本完成,附属设施建设正在紧锣密鼓进行,预计今年第四季度正式通车,届时将有效缓解周边区域交通压力,为群众出行带来极大便利。江城大道项目正在积极筹备开工,前期准备工作基本就绪,从立项批复到选址意见书办理,再到可研批复和施工设计方案专家评审,每个环节都严谨细致,为后续施工奠定坚实基础。项目征迁工作有序推进,相关部门成立专门工作专班,深入开展土地测量放样、坟墓摸排、房屋入户测量及评估等工作,确保项目顺利开工。

农村公路焕发新颜

重点交通项目有序推进,农村公路建设也齐头并进。台商区围绕“四好农村路”建设要求,持续实施一系列为民办实事项



目,让农村公路焕发新活力。县道353线(通港路)和县道303线(杏秀路)公路标志提升工程施工正酣。两条公路全长31公里,工人正进行标线施划和路面修复工作。提升后的道路将更加畅通,不仅提高行车安全性,也提升了农村公路整体形象。

日前,洛阳镇前园村南二路道路工程顺利竣工验收并投入使用,不仅让当地村民告别了泥泞路,改善了出行条件,还为周边村庄经济发展带来新机遇。项目建设投资约72万元,获上级补助资金7.7万元。

同时,台商区加强农村公路养护管理,建立常态化安全隐患排查整治机制,定期全面检查农村公路。今年第一季度和第二季度的群养农村公路养护考评中,检查人员深入乡村道路,仔细排查隐患,发现并整改8处公路安全隐患。此外,结合农村公路重点路段排查整治行动,对长下坡、急弯陡坡等重点区域重点排查,发现15处隐患并全部完成整改,确保农村公路安全畅通。

智慧管理严把施工

在交通事业发展进程中,台商区出台一系列创新举措,为交通高质量发展提供



强大助力。项目管理引入信息化管理系统,如同交通建设的“智慧大脑”。以海山大道和江城大道建设为例,施工各环节都在系统严密监控下,通过数据分析与可视化呈现,管理者能迅速发现潜在问题,及时调整施工策略,确保工程按计划有序推进。

资金使用方面,台商区严把监管,筑牢安全防线。每一笔上级补助资金从拨付

到使用,都详细记录、严格审核,保证资金合理、高效用于交通项目建设。同时,积极探索多元化融资渠道,吸引社会资本参与,为交通建设注入活力。

农村公路养护推行市场化养护模式。通过公开招标,专业养护公司凭借设备优势和专业技术人员,提供高标准、高质量养护服务。配套的监督考核机制督促养护公司认真履职,确保养护工作扎实落地。

填补当地公园高端住宿业态空白—— 台商区新添一处沉浸式度假空间

本报讯 (融媒体记者黄枫 通讯员吴志勇 文/图)为推动农文旅深度融合,助力乡村全面振兴,近日,由泉州发展集团权属乡村振兴集团携手泉州台商投资区招商文旅集团共同打造的海丝生态公园岸香·古渡居正式运营,掀起台商区文旅融合发展新篇章。

岸香古渡居民宿项目位于东园乡,总投资1400多万元,引入深耕文旅产业10余年的安徽岸香国际控股集团联合运营,依托其国家级服务业标准化试点企业的成熟管理体系,从空间设计到服务体验,全面彰显国企品质与人文温度。

据介绍,该项目以海丝文化为脉络,融合现代旅居理念,通过对海丝生态公园原有建筑的匠心改造,打造出21间特色客



海丝生态公园岸香·古渡居落成开业

学习经验拓视野 交流借鉴促发展 非遗传承人走进德化

本报讯 (融媒体记者黄枫 罗剑生 文/图)为加强非物质文化遗产传承人培养和队伍建设,赓续非遗文化根脉,近日,泉州台商投资区举办“5·20泉州人才日”系列活动之“非遗传承人走进德化”主题活动。本次活动由区党工委人才办、区教育文体旅游局联合主办,区非遗传承人共计40余人参加为期2天的实地观摩与深度交流。

从见证工业遗存蝶变的红旗坊,到荟萃当代陶艺精品的泰峰陶瓷艺术馆、龙鹏艺术馆;从窑火不熄的月记窑古窑址,到系统展示瓷史脉络的陶瓷博物馆,再到融产学研于一体的陶瓷艺术城……循着千年瓷都的文脉,非遗传承人们开启了一场沉浸式的陶瓷文化之旅。为深化学习交流,活动期间还组织了专题座谈会。中共



物业服务与社区健康服务融合——

御湖湾卫生站启用

本报讯 (融媒体记者黄枫 通讯员杨月明 文/图)近日,泉州台商投资区百崎回族乡御湖湾卫生站揭牌仪式暨义诊活动举行,进一步提升居民健康生活品质。

据悉,百崎回族乡卫生院于1996年创建,为福建省唯一的回族乡基层医疗机构。医院引入省、市优质中医药资源,重点打造了中医理疗、小儿体质调理等特色专科,让“简、便、验、廉”的中医服务走进千家万户。

此次御湖湾卫生站的启用,是卫生院发展的新里程碑,进一步优化百崎回族乡辖区医疗服务资源配置,深化物业服务与社区健康服务的融合,推动“红色物业”服务提质增效,构建“15分钟健康服务圈”。下阶段,御湖湾卫生站将与社区物业深度协作,通过家庭医生签约、慢性病网格化管理、物业健康巡检等举措,让居民在家门口享受“医疗+物业”的双重贴心保障。

揭牌仪式上同步开展义诊活动和健康宣教,邀请上海九院骨科名医工作室、何奔名医工作室、陈泽荣古法针灸工作室、同济大学附属东方医院等知名专家现场免费坐诊。



卫生院医生为群众提供医疗服务

一巷一堂皆教材 廉政文化走中学

本报讯 (融媒体记者黄枫 通讯员郑钢锋)一砖一瓦皆教材,一巷一堂总关廉。近日,中共泉州市委党校第2期四区联办乡科级干部进修班学员从泉州台商投资区出发,参加以“海丝廉洁·清风泉州”为主题的沉浸式廉政文化现场教学活动。

学员们走进泉州古城,从历史文化中汲取廉洁从政的智慧与力量。在开元寺戒贪壁前,斑驳的石刻文字无声诉说着“贪泉”典故,学员们驻足凝视,深刻领悟贪兽噬心的警示,在历史与现实的对话中,坚固廉洁从政的思想防线。

移步三朝巷,历史名人恪守清廉、勤政为民的事迹如画卷徐徐展开。三朝巷因历任南宋孝宗、光宗和宁宗三朝宰相的泉州人留正而得名。翻阅其千年家族史,朴面而来的数百年锤炼而就的铮铮气节和清正廉明,学员们深切感受到了家风对个人品格塑造的深远影响。

孝廉文化讲堂内则集中展示了历代先贤的担当作为和廉洁清风。鲤城区委党校讲师许云芳结合泉州深厚的海丝文化底蕴,与学员们深入交流如何用中华优秀廉洁文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界,帮助学员将历史智慧转化为破解“亲清政商关系”等现实课题的钥匙,在思想碰撞中擦亮为民初心。

这场“行走”的廉政课堂,让千年廉脉在新时代干部心中汩汩流淌。学员们纷纷表示,将以此次现场教学为契机,把从历史文化中汲取的精神力量转化为干事创业的实际行动,在今后的工作中坚守初心使命,永葆共产党人清正廉洁的政治本色,以实际行动践行新时代党员干部的责任与担当。

诚信践行行业规范 驱动雕艺传承创新

本报讯 (融媒体记者罗剑生 通讯员吴依婷 彭铠锐)近日,泉州台商投资区市场监督管理局联合区诚信促进会、区雕艺协会,在区雕艺馆举办“知产赋能·诚信筑基:匠心传承启新程”主题活动,吸引全区30余家雕艺企业代表参与。

活动通过行业自律倡议、诚信签名承诺、知识产权专题指导等3项活动,推动雕艺行业深化知识产权保护与诚信体系建设。活动开始,台商区雕艺协会理事代表现场宣读《雕艺行业自律倡议书》,呼吁全区雕艺企业以匠人之心守护传统根基,以创新之志开拓未来新局,共同擦亮“中国雕艺之乡”的金字招牌。

倡议书宣读结束后,全体参会企业代表依次走到“诚信筑基·匠心传承”签名墙前,认真写下自家企业名称,以墨墨铭刻诚信承诺。大家纷纷表示,这一纸签名既是企业践行行业规范的“责任书”,更是对消费者和社会的郑重承诺,未来将把诚信理念贯穿于设计、生产、经营全链条,以品质与信誉赢得市场口碑。

活动还邀请了海峡两岸知识产权研究院执行院长李劲松进行专题分享。李劲松围绕雕艺行业特性,从“保护、规范、政策、战略”四大方向系统性支招,指导企业构建商标、专利、版权、特有包装装潢、商业秘密“五位一体”的综合保护体系,并针对佛像外观专利保护难题提出四大对策,直击外观设计专利申请困难痛点。